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●介護予防状況について（一般高齢者） 

ポイント  二次予防事業対象者は性別・年齢で特徴がある 

運動リスク（13頁） 

人 

物忘れリスク（25頁） 

17.2  

11.9  

22.1  

7.9  

11.9  

22.5  

31.4  

41.5  

36.7  

0% 25% 50% 75% 100%

全域 n=2,825 

男性 n=1,351 

女性 n=1,474 

65～69歳 n=845 

70～74歳 n=837 

75～79歳 n=619 

80～84歳 n=347 

85～89歳 n=147 

90歳以上 n=30 

全域 n=2,825 

男性 n=1,351 

女性 n=1,474 

65～69歳 n=845 

70～74歳 n=837 

75～79歳 n=619 

80～84歳 n=347 

85～89歳 n=147 

90歳以上 n=30 

20.4  

20.4  

19.9  

13.8  

16.0  

26.2  

27.7  

34.7  

30.0  

0% 25% 50% 75% 100%

口腔リスク（19頁） 

4.6  

4.4  

4.8  

2.4  

3.3  

5.2  

6.6  

15.6  

16.7  

0% 25% 50% 75% 100%

閉じこもりリスク（22頁） 

全域 n=2,825 

男性 n=1,351 

女性 n=1,474 

65～69歳 n=845 

70～74歳 n=837 

75～79歳 n=619 

80～84歳 n=347 

85～89歳 n=147 

90歳以上 n=30 

全域 n=2,825 

男性 n=1,351 

女性 n=1,474 

65～69歳 n=845 

70～74歳 n=837 

75～79歳 n=619 

80～84歳 n=347 

85～89歳 n=147 

90歳以上 n=30 

36.5  

38.5  

34.7  

32.9  

34.6  

37.6  

39.8  

53.1  

46.7  

0% 25% 50% 75% 100%

うつリスク（28頁） 

全域 n=2,825 

男性 n=1,351 

女性 n=1,474 

65～69歳 n=845 

70～74歳 n=837 

75～79歳 n=619 

80～84歳 n=347 

85～89歳 n=147 

90歳以上 n=30 

30.5  

28.5  

32.4  

22.2  

25.4  

33.4  

45.2  

55.1  

56.7  

0% 25% 50% 75% 100%

4.8  

5.4  

4.3  

2.5  

2.9  

6.8  

6.6  

15.6  

10.0  

0% 25% 50% 75% 100%

認知機能障害リスク（46頁） 

全域 n=2,825 

男性 n=1,351 

女性 n=1,474 

65～69歳 n=845 

70～74歳 n=837 

75～79歳 n=619 

80～84歳 n=347 

85～89歳 n=147 

90歳以上 n=30 
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●治療中、または後遺症のある病気について 

ポイント  脳卒中や認知症は一般高齢者の罹患率は低いが、要介護状態の原因として 
 は高い 

現在治療中、または後遺症のある病気（性別・年齢階級別）（一般高齢者57頁） 

病名 

  65～69歳 70～74歳 75～79歳 80～84歳 85～89歳 90歳以上 

男性 n=417 n=411 n=299 n=148 n=64 n=12 

女性 n=428 n=426 n=320 n=199 n=83 n=18 

高血圧 
男性 38.1  38.9  40.8  48.0  34.4  16.7  

女性 32.9  39.7  49.4  47.7  53.0  44.4  

脳卒中 
（脳出血・脳梗塞等） 

男性 2.6  4.4  6.0  2.0  3.1  0.0  

女性 0.9  0.9  2.2  4.0  2.4  11.1  

心臓病 
男性 7.2  13.6  11.0  19.6  25.0  25.0  

女性 3.3  5.6  7.8  13.6  19.3  27.8  

糖尿病 
男性 16.1  19.0  14.4  16.9  9.4  0.0  

女性 9.1  14.3  10.3  9.5  12.0  11.1  

高脂血症（脂質異常） 
男性 9.8  8.5  7.0  8.8  4.7  0.0  

女性 15.4  16.4  12.2  10.6  9.6  0.0  

呼吸器の病気 
 （肺炎や気管支炎等） 

男性 3.6  4.1  5.4  8.1  10.9  0.0  

女性 2.6  3.1  5.3  5.5  3.6  11.1  

胃腸・肝臓・胆のうの病気 
男性 7.2  6.6  6.7  10.8  15.6  8.3  

女性 3.7  6.8  6.6  10.1  7.2  5.6  

腎臓・前立腺の病気 
男性 5.0  8.5  13.7  16.9  29.7  8.3  

女性 1.4  1.2  0.6  2.0  3.6  0.0  

筋骨格の病気 
 （骨粗しょう症、関節症等） 

男性 2.2  5.1  5.4  5.4  7.8  8.3  

女性 9.3  16.9  22.2  20.1  24.1  22.2  

外傷（転倒・骨折等） 
男性 1.0  1.2  2.0  2.0  4.7  8.3  

女性 0.9  3.1  4.4  5.0  3.6  0.0  

がん（新生物） 
男性 4.1  3.6  4.7  5.4  10.9  8.3  

女性 2.1  2.3  1.9  4.5  1.2  0.0  

血液・免疫の病気 
男性 0.7  1.0  1.7  1.4  0.0  0.0  

女性 1.2  0.7  1.3  2.0  0.0  0.0  

うつ病 
男性 1.0  0.2  0.3  0.0  1.6  0.0  

女性 1.2  1.2  2.2  0.0  1.2  0.0  

認知症 
 （アルツハイマー病等） 

男性 0.0  0.0  0.7  0.0  0.0  0.0  

女性 0.5  0.0  0.6  1.0  2.4  0.0  

パーキンソン病 
男性 0.2  0.2  0.0  0.0  0.0  0.0  

女性 0.2  0.2  0.6  1.0  0.0  0.0  

目の病気 
男性 12.5  15.8  19.7  19.6  32.8  16.7  

女性 13.8  23.7  25.6  26.1  34.9  38.9  

耳の病気 
男性 3.8  6.1  8.7  10.1  10.9  0.0  

女性 2.8  6.6  6.9  9.0  7.2  22.2  

その他 
男性 7.7  9.2  5.7  4.7  9.4  0.0  

女性 9.1  6.1  8.1  8.5  8.4  5.6  8.0  

1.4  

13.0  

19.3  

6.6  

23.5  

6.5  

10.0  

3.7  

23.3  

6.0  

4.2  

5.7  

9.9  

20.9  

0% 25% 50% 75% 100%

認定者 

n=647 

脳卒中 (脳出血・脳梗塞等) 

心臓病 

がん (悪性新生物) 

呼吸器の病気(肺気腫・肺炎等) 

関節の病気(リウマチ等) 

認知症(アルツハイマー病等) 

パーキンソン病 

糖尿病 

視覚・聴覚障害 

骨折・転倒 

脊髄損傷 

高齢による衰弱 

その他 

不明 

無回答 

介助・介護が必要になった原因（認定者67頁） 

【生活習慣病の性別・年齢別罹患割合】 

38.1  38.9  
40.8  

48.0  

34.4  

16.7  

32.9  

39.7  

49.4  

47.7  

53.0  

44.4  

2.6  4.4  
6.0  

2.0  

3.1  
0.0  0.9  0.9  

2.2  
4.0  

2.4  

11.1  

7.2  

13.6  

11.0  

19.6  

25.0  

25.0  

3.3  
5.6  

7.8  

13.6  

19.3  

27.8  

16.1  
19.0  

14.4  

16.9  

9.4  
0.0  

9.1  

14.3  

10.3  9.5  

12.0  11.1  

9.8  8.5  

7.0  
8.8  4.7  

0.0  

15.4  
16.4  

12.2  

10.6  
9.6  

0.0  

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

65～69歳 70～74歳 75～79歳 80～84歳 85～89歳 90歳以上 

高血圧男性 高血圧女性 脳卒中男性 脳卒中女性 
心臓病男性 心臓病女性 糖尿病男性 糖尿病女性 
高脂血症男性 高脂血症女性 
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●地域活動 

ポイント  認定者は外出時の手助けを希望、それにマッチしたボランティア活動が必要 

会・グループ等への参加頻度（一般高齢者52頁） 認定者が希望するサービス（認定者76頁） 

1.8  

5.5  

2.9  

0.5  

0.3  

0.3  

0.9  

3.2  

8.6  

7.9  

1.6  

1.0  

1.3  

2.1  

3.5  

5.8  

8.3  

1.1  

1.5  

2.4  

2.7  

7.8  

5.1  

12.6  

3.8  

6.9  

4.5  

7.3  

8.6  

4.4  

7.4  

11.3  

30.1  

5.7  

13.0  

64.4  

62.1  

53.5  

73.6  

52.0  

76.9  

64.6  

10.7  

8.7  

7.4  

8.1  

8.2  

8.9  

9.5  

0% 25% 50% 75% 100%

週４回以上 週２～３回 週１回 月１～３回 年に数回 参加していない 無回答 

ボランティアのグループ 

スポーツ関係のグループや 

クラブ 

趣味関係のグループ 

老人クラブ 

町内会・自治会 

学習・教養サークル 

その他の団体や会 

一般高齢者 
n=2,825 

0.8  

0.3  

0.6  

0.5  

14.1  

0.8  

0.5  

0.6  

0.6  

6.0  

0.8  

0.2  

0.6  

1.0  

1.2  

2.8  

1.4  

1.2  

4.2  

1.9  

3.6  

2.9  

2.3  

27.6  

2.1  

81.8  

85.7  

85.2  

56.5  

65.6  

9.3  

9.1  

9.5  

9.5  

9.2  

0% 25% 50% 75% 100%

週４回以上 週２～３回 週１回 月１～３回 年に数回 参加していない 無回答 

見守りが必要な高齢者を 

支援する活動 

介護が必要な高齢者を支援

する活動 

子どもを育てている親を支援

する活動 

地域の生活環境の改善 

（美化）活動 

収入のある仕事 

一般高齢者 
n=2,825 

安否確認 

ちょっとした買い物やゴミ出し 

食事作り、洗濯や掃除 

通院の送迎や外出の手伝い 

話し相手や相談相手 

災害時の手助け 

夜間の介護 

必要ない 

その他 

無回答 31.6  

4.2  

10.0  

12.2  

26.0  

20.3  

28.7  

18.1  

12.8  

14.9  

0% 25% 50% 75% 100%

認定者 

n=689 
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●地域包括支援センター 
 センターの周知度は要介護認定者において高く、ケアマネとの連携も評価。 
 一般高齢者への周知は課題。 

地域包括支援センターの周知度（一般高齢者61頁） 介護上の困難の相談先（認定者81頁） 

地域包括支援センターの取り組みの周知度（認定者73頁） 

37.9  56.0  6.2  

0% 25% 50% 75% 100%

はい いいえ 無回答 

一般高齢者 n=2,825 

ポイント 

認定者 n=689 31.1  31.8  26.9  10.3  

0% 25% 50% 75% 100%

取り組み内容を知っている 名前だけは知っている 知らない 無回答 

家族・親族 

介護者のつどい 

友人・知人 

近所の人 

介護支援専門員（ケアマネジャー） 

民生委員 

市の福祉相談窓口 

介護サービス事業者 

病院・医院 

保健センター 

地域包括支援センター 

薬局、介護用品店 

その他 

相談する相手がいない 

相談先がわからない 

無回答 7.0  

3.5  

3.3  

1.2  

2.6  

12.8  

1.6  

20.2  

10.0  

8.1  

1.6  

55.8  

6.3  

14.9  

1.4  

49.3  

0% 25% 50% 75% 100%

認定者 

n=430 

ケアマネジャーとの連携（ケアマネ107頁） 

69.2  17.9  12.8  

0% 25% 50% 75% 100%

はい いいえ 無回答 

介護支援専門員 n=39 

介護支援専門員 n=39 

困難事例の包括への相談経験（ケアマネ107頁） 

51.3  41.0  7.7  

0% 25% 50% 75% 100%

ある ない 無回答 

困難事例の相談先（事業者89頁） 

37.5  12.5  2.5  10.0  7.5  

0.0  

3.8  15.0  11.3  

0% 25% 50% 75% 100%

上司に相談 同僚に相談 文献、図書で勉強 

地域包括支援センターに相談 市の介護保険担当窓口に相談 県の介護保険担当窓口に相談 

主治医（医療機関）に相談 その他 無回答 

事業者 n=80 
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●介護サービスの利用状況と意向 

ポイント  介護サービスの利用意向は、介護者の負担と利用料の天秤によって分かれる 

介護サービスの利用状況（認定者69頁） 

65.7  21.9  12.3  

0% 25% 50% 75% 100%

利用している 利用していない 無回答 

認定者 n=689 

5.5  27.0  40.1  

1.6  

2.3  9.0  14.5  

0% 25% 50% 75% 100%

限度額を超えても増やしたい 限度額の範囲内で増やしたい 今のままでよい 

減らしたい  今後も利用しない 介護施設に入所している 

無回答 

今後の介護サービスの利用意向（認定者70頁） 

認定者 n=689 

8.9  

6.7  

8.9  

46.4  

19.2  

20.1  

20.1  

0% 25% 50% 75% 100%

認定者 

n=224 

上記回答の理由（認定者71頁） 

希望している介護サービスの量に、まだ

達していないから 

希望しているすべての介護サービスを 

まだ受けていないから 

現在の生活に不自由を感じるから 

介護者の負担を軽減したいから 

ケアマネジャーの勧めがあったから 

その他 

無回答 

介護サービス利用料の負担が大きいから 

実際に介護サービスを受けてみて、不要 

だと感じたから 

家族で介護できるから 

ケアマネジャーの勧めがあったから 

期待したほど質的にも、量的にも介護 

サービスが得られないから 

その他 

無回答 18.2  

18.2  

18.2  

0.0  

9.1  

18.2  

27.3  

0% 25% 50% 75% 100%

認定者 

n=11 

【減らしたい理由】 【増やしたい理由】 

介護サービスと費用のバランスについて（認定者70頁） 

17.3  66.8  3.3  

1.9  

10.7  

0% 25% 50% 75% 100%

介護サービス充実のためには、介護保険料は上がっても仕方ない 

介護サービスは現状維持し、介護保険料が上がることはできる限り抑えるべき 

介護サービスが低下してでも、介護保険料を下げるべき 

その他 

無回答 

認定者 n=689 
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●介護する人とその悩み 

ポイント  「心身の負担が大きい」と感じる介護者が44.4％ 

介護する人の関係性（認定者77頁） 介護する上での困難（認定者80頁） 

25.0  32.4  

0.7  

2.9  
1.5  

0.6  

3.6  

0.6  

32.8  

0% 25% 50% 75% 100%

本人の配偶者 子ども、またはその配偶者 孫、またはその配偶者 

兄弟、姉妹、親 その他親族・同居人等 その他 

介護サービス事業者 いない 無回答 

認定者 n=689 

28.8  68.8  2.3  

0% 25% 50% 75% 100%

男性 女性 無回答 

介護する人の性別（認定者77頁） 

認定者 n=430 

1.4  47.0  23.0  26.7  1.9  

0% 25% 50% 75% 100%

40歳未満 40歳～64歳 65歳～74歳 75歳以上 無回答 

介護する人の年齢（認定者77頁） 

認定者 n=430 

認定者 n=430 

38.8  59.1  2.1  

0% 25% 50% 75% 100%

はい いいえ 無回答 

介護する人の就職状況（認定者78頁） 

11.2  

4.2  

13.5  

15.3  

30.2  

5.6  

44.4  

6.5  

7.7  

21.4  

0% 25% 50% 75% 100%

認定者 

n=430 

特にない 

介護の方法がわからない 

もっと在宅サービスを利用したい 

心身の負担が大きい 

家族や隣人などの理解が足らない 

旅行などリフレッシュできる時間がない 

介護をする十分な時間がない 

介護される人との人間関係 

その他 

無回答 

虐待と疑われる事例について（ケアマネ105頁） 

41.0  51.3  7.7  

0% 25% 50% 75% 100%

ある ない 無回答 

介護支援専門員 n=39 
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●希望する介護の場 

ポイント  自宅での介護を希望するも、介護者の負担を配慮して施設を選択 

介護されている人（認定者72頁） 

介護している人自身が介護されたい場所（認定者82頁） 

9.7  55.2  16.7  2.3  2.5  4.2  9.5  

0% 25% 50% 75% 100%

自宅で、家族に介護をしてもらいたい 

自宅で、介護サービス等を利用しながら介護をしてもらいたい 

特別養護老人ホームや介護老人保健施設等の施設に入りたい 

費用が高くても、環境や設備の良い有料老人ホーム等で介護を受けたい 

病院に入院したい 

その他 

無回答 

認定者 n=527 

3.5  17.2  33.5  23.7  7.4  4.2  3.5  7.0  

0% 25% 50% 75% 100%

自宅で、家族だけで介護をしてもらいたい 

自宅で、家族と共に介護サービス等を利用しながら介護をしてもらいたい 

自宅で、家族の介護の負担は極力少なくし、介護サービス等を利用しながら介護をしてもらいたい 

特別養護老人ホームや介護老人保健施設等の施設に入りたい 

費用が高くても、環境や設備の良い有料老人ホーム等で介護を受けたい 

病院に入院したい 

その他 

無回答 

認定者 n=430 

施設を希望する理由（認定者72頁） 

10.9  

4.6  

32.6  

26.3  

33.1  

20.0  

10.3  

0% 25% 50% 75% 100%

認定者 

n=175 

住居の都合で介護が受けられないから 

介護する家族がいないから 

家族はいるが十分に介護が受けられない

から 

24時間の介護が必要だから 

家族に迷惑をかけたくないから 

その他 

無回答 

15.5  64.9  19.6  

0% 25% 50% 75% 100%

している していない 無回答 

施設申し込み状況（認定者73頁） 

認定者 n=689 



2.9  

6.9  

42.8  

56.6  

37.6  

41.6  

18.5  

11.6  

26.6  

67.6  

0% 25% 50% 75% 100%

認定者 

n=173 
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●認知症 

ポイント  認知症の人を支えるためには、親族・近隣住民の理解、医療・介護など 
 専門機関の認知症ケア体制の推進が必要 

認知症の人を在宅介護するために必要なもの（認定者79頁） 

8.0  

1.4  

13.0  

19.3  

6.6  

23.5  

6.5  

10.0  

3.7  

23.3  

6.0  

4.2  

5.7  

9.9  

20.9  

0% 25% 50% 75% 100%

認定者 

n=647 

脳卒中 (脳出血・脳梗塞等) 

心臓病 

がん (悪性新生物) 

呼吸器の病気(肺気腫・肺炎等) 

関節の病気(リウマチ等) 

認知症(アルツハイマー病等) 

パーキンソン病 

糖尿病 

視覚・聴覚障害 

骨折・転倒 

脊髄損傷 

高齢による衰弱 

その他 

不明 

無回答 

介助・介護が必要になった原因（認定者67頁） 〔再掲〕 

ショートステイ・介護サービスの充実 

認知症サポーターによる声かけ 

介護者のつどい 

徘徊時通報無線 

親族・近隣の理解・協力 

認知症に理解のある地域づくり 

いつでも相談にのってもらえる支援体制 

認知症を診てもらえる医療機関 

その他 

無回答 

15.0  

11.3  

48.8  

5.0  

22.5  

2.5  

2.5  

3.8  

6.3  

38.8  

0% 25% 50% 75% 100%

事業者 

n=80 

対応が困難な利用者（事業所88頁） 

認知症の利用者 

じょく瘡のある利用者 

感染症の利用者 

経管栄養が必要な利用者 

カテーテルを使用している利用者 

苦情が多い利用者 

他の利用者と交流しない利用者 

制度やルールを理解しないで身勝手な行

動や言動のある利用者 

その他 

無回答 


